
DESCRIPTIOIV

DE QUELQUESCOLÉOPTÈRESNOUVEAUX

ou PEU CONNUS.

Par M. JAMES THOMSON.

(Séance du 28 Mai 1856)

Je me propose de décrire quelques espèces de Coléop-

tères que j'eus l'honneur de faire passer sous les yeux de la

Société, et parmi lesquelles on remarquait surtout :

Go/mf/îus Fornassmiè Ç, qui n'existe dans aucune collection

de Paris sauf la mienne, et dont on ne connaît que cinq

exemplaires en Europe, dont un é dans le Muséum de Bo-

logne ; Mozambique.

Ranzanîa splendens â ? ,
presque aussi rare ; du même

pays.

Tefflus Tliomsonii, Bertoloni, Mozambique
;

j'en connais

cinq exemplaires.

Dix paires de Dicranorhina Derbijana, au moins la moitié

de ce qu'il doit en exister dans les collections.

Quatorze paires de Manticora scabra, identique avec la

M. Hercideana, Klug ; cet entomologiste a évidemment

fondé son espèce sur un exemplaire gigantesque de la

scaùra.
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Une assez grande série à'Antlihi Bin\hcUu et A. Fonnis-

s'uiii ; Bcoglossa alveolata, Polylùrma scrobiculala, ainsi que

quelques Graphiptères nouveaux.

Deux espèces de Myrmccopiera, et un genre nouveau

voisin des Enprosopns ayant le cinquième et le sixième ar-

ticles des antennes dilatés et aplatis dans les deux sexes.

Odontopns Fasscr'mn, le gigantesque Motiiris Bcrtolonn, M.

Iiirtiis et Pseudo lœv'ujaius. Tous de Mozambique.

Zoplieriis Brciiiei du Mexique; ei Pr'wnocalus cncicus du

Mexique et de l'Equateur, l'un des plus curieux Longicornes

qui existent, et que M. le docteur Passerini a bien voulu

me donner au mois de mai dernier pendant mon séjour à

Florence.

Trîctenotoma œnca de ITnde, Slernodonla Murrayi, du

Vieux-Calabar, et Ckclodcrus Cli'ddrenii, du Chili. Ce der-

nier insecte provient de l'ancienne collection Solier où il

était unique.

Un insecte fort curieux qui m'a été donné par notre col-

lègue, M. de Chabrillac. C'est un Oxycheilide aptère, ayant

les élytres soudées, le faciès des Megaccphala et le labre des

Pseudo.rychcila. Il forme un genre nouveau et a été pris

au Brésil par M. de Chabrillac sur des plantes aquatiques.

Quelques beaux insectes rapportés dernièrement par

M. Salle de son voyage au Mexique, entre autres deux Ci-

cendela, deux Ozccna, un îlammoderus , et une foule de

Clérites nouveaux.

Enfln plusieurs Longicornes et Eîatérides nouveaux de

Bornéo, provenant de M. Wallace.
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GoLiATHis FoRNASSiNii, Bertoloni.

Prodotti del Mozambico, Diss. IV, p. 5, 1853.

Patrie : Habitat in palmetis riparum fluminis Magnarra

Mozambici.

Longueur : 50 à 60 millim.^ largeur : 25 à 30 millim.

Planche 7, fig. 1 : 1 a, tête du même(d').

Tête allongée. Yeux assez saillants, noirs et lisses. An-

tennes noires, premier article gros et ponctué. Mandibules

sortant à peine de la cavité buccale. Chaperon grand, forte-

ment ponctué ; chez le d* garni latéralement de deux cornes

dont la base repose sur une petite saillie ; prolongé anté-

rieurement en une corne bifide et courbée en dehors à son

extrémité ; chez la $ , bordé latéralement et relevé anté-

rieurement. Menton quadrilatère, plus long que large avec

des points enfoncés. Prothorax subcirculaire, plus large an-

térieurement où l'on aperçoit une protubérance d'un noir

lisse au milieu de la base, échancré sur ses bords posté-

rieurs, rebordé jusqu'aux élytres, très ponctué; la bordure

est accompagnée d'une bande fauve. Une ligne fauve au

milieu du prothorax, et quatre bandes de même couleur

placées à droite et à gauche ; les deux plus rapprochées de

la ligne médiane, grandes, irrégulières; les deux autres

petites, nettes. Ecusson triangulaire, lisse, bordé de deux

lignes fauves. Elytres plus larges antérieurement, dimi-

nuant vers leur extrémité, ponctuées ; fond noir avec de

nombreuses taches fauves irrégulières qui disparaissent dans

la partie saillante des angles antérieurs et postérieurs.

Dessous du corps et abdomen d'un brun foncé, assez fine-

ment ponctués. Pattes et tarses noirs.

Un c? et une $ dans le musée de Bologne ; une ? dans la
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collection de M. le professeur Dohrn, président de la So-

ciété cntomologiquedeStettin, qui m'a confié cet insecte jus-

qu'à son retour d'Italie ; et deux $ dans ma propre collec-

tion. Cette espèce doit être placée auprès des G. cfujanicus,

Druryi et caciciis, peut-être après le G. Drunji. Elle ne se

trouve pas dans le Gênera des Coléoptères du professeur

Lacordaire.

Ranzania splexdlns, Bertoîoni.

Prodotti des Mozambico, Diss. V, p. 4, 1856.

Patrie : Inhambane, fleuve Magnarra, Mozambique.

Long., 30 à 40 rnill.; larg., 1.5 à 16 mill.

PI. 7, fig. 2 d* et 3 Ç : 2 a, tête du d* vue de profil.

Tête garnie au-dessus des yeux de deux harpons recour-

bés chez le d*, plus grands que ceux de VAmmirodes Passcrhiii.

Yeux médiocres, brunâtres. Antennes de même couleur,

premier article gros, peu ponctué. Palpes bruns ; l'ouver-

ture de la bouche est garnie d'une touffe de poils roussâ-

tres. Chaperon énorme, absorbant presque la tête, d'un

blanc farineux en dessus, fortement excavé au milieu où

l'on remarque deux petites épines latérales, très prolongé

en avant, bordé, renflé antérieurement avec une saillie sur

chaque bord et deux petits tubercules entre ces saillies; en

dessous d'un brun rougedtre. Menton verdûtre, terminé par

deux lobes arrondis, divisés par une fossette assez profonde.

Prothorax, chez le d* , uni, convexe, bordé jusqu'aux élytres,

arrondi, et plus large antérieurement, coupé carrément

postérieurement; la bordure est accompagnée d'une bande

blanche subcirculaire qui enveloppe tout le prothorax;

disque d'un vert chatoyant. Prothorax de la ? moins large,
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sans bande blanche postérieurement. Ecusson triangulaire,

d'un blanc farineux chez le c?, vert chez la Ç. Elj très hsses,

plus larges antérieurement; chez le J", fond blanc avec la

suture verte ; quatre taches vertes dont deux humérales et

deux postérieures. Chez la Ç, les élytres sont vertes environ

jusqu'au tiers de leur longueur, alors le blanc remplace le

vert qui se termine d'une manière inégale; quatre taches

comme chez le c?, seulement les taches humérales sont

composées d'atomes blancs. Dessous du corps blanc et vert;

abdomen d'un rouge brunâtre avec le dernier segment

d'un vert chatoyant. Pattes d'un vert rougeàlre brillant;

antérieures des <^ très dentelées intérieurement; médianes

et postérieures de la $ uniépineuses extérieurement. Tarses

rouges, les antérieurs des H* plus forts, surtout le dernier

article.

Un exemplaire o* dans la collection de M. le comte de

Mniszech, et deux exemplaires d* ? dans la mienne, à

Paris. Ce remarquable insecte, dont M. le professeur La-

cordaire n'a pas mêmeconnu le genre dans son Geucradcs

Coléoptères, me paraît avoir quelques rapports de forme

avec VAmaurodcs Passeriniî.

PlagiopistiïEiN Thomson.

{'ïï>.a.'}ioa, transversal; o-niaêvj, derrière le dos.)

Caractères cjénérifiîies. Voisin du G. Dacne (I). Tête petite.

Yeux bordés. Antennes moyennes, deuxième article le plus

petit, globuleux ; troisième presque aussi long que le qua-

(1) Voir la description de ce genre dans la monographie des

Erotyliens de Lacordaire, p. 63.

Z'' Série, TOMEIV. 21



322 James Thomson.

trième et le cinquième réunis. Mandibules cachées. Labre

coupé droit supérieurement, arrondi inférieurement. Palpes

plus courts que chez les Dacnes ; dernier article des maxil-

laires ovoïde; troisième plus court et deuxième plus gros;

dernier des labiaux plus gros et moins effilé à sa naissance.

Menton en triangle très allongé. Prothorax très saillant aux

angles supérieurs, arrondi latéralement, paraissant aussi

long que large. Ecusson fortement transversal, en saillie.

Elytres convexes, plus larges au milieu de leur longueur

et très rétrécies à leur extrémité, surtout dans le é. Dernier

segment de l'abdomen plus long que les autres. Pattes

médiocres. Tarses de quatre articles.

Plagiopisthen paradoxcs, Thomson.

Patrie : Mozambique.

Long., 11 miil.-, larg. 8 à 9 mill.

Pl. 7, fig. 5:5a, palpes maxillaire et labial du même;
5 bh, palpes maxillaire et labial du genre Dacne.

Tête noire. Yeux et les huit premiers articles des an-

tennes noirs, les trois derniers couleur de cendre. Mandi-

bules noires. Labre fauve, garni de poils. Palpes et menton

noirs. Prothorax de même couleur, bordé antérieurement

avec deux points enfoncés en regard des angles postérieurs,

et deux autres points au milieu du disque, plus rapprochés

entre eux que les premiers. Ecusson noir, uni. Elytres bor-

dées, avec deux taches humérales d'un rouge foncé, et deux

taches de mêmecouleur aux deux tiers de sa longueur; des

stries composées de petits points enfoncés moins apparents

sur les côtés, et qui tendent parfois à s'effacer. Dessous du
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corps et abdomen noirs, sauf les deux derniers segments de

ce dernier qui sont d'un rouge de brique. Pattes et tarses

noirs.

Pantiieropterus Thomson.

[Ttct'jêïif, panthère ; 777epoy, plume,)

Caractères génériques. YoisindesiEpiscapha (1).

Dernier article des palpes maxillaires ovoïde ; dernier ar-

ticle des labiaux en triangle équilatéraî. Menton en carré

allongé, presque droit supérieurement, bordé. Prolhorax

aux angles supérieurs plus avancés en pointe. Ecusson plus

transversal. Elytres beaucoup plus convexes et beaucoup

plus rétrécies à leur extrémité. Tarses de quatre articles.

Pantheroptueri s Pfeifferii, Thomson.

Patrie : Bornéo.

Long., 23 à 29 mil!.; larg., 8 à 10 mill.

PI. 7, flg. 4 : 4 a, palpes maxillaire et labial du môme;
4 bis, palpes maxillaire et labial du genre Episcapha.

Tête d'un noir luisant, très finement ponctuée; épistomo

ayant quelquefois une bande transversale d'un rouge foncé;

deux taches semi-circulaires d'un rouge foncé situées entre

les yeux qui sont noirs. Antennes d'un noir brillant, sauf les

trois derniers articles qui sont grisâtres. Mandibules noires.

Labre fauve, garni de poils. Palpes testacés. Prothorax de

la mêmecouleur que la tête, avec des bandes d'un jaune

fauve formant un réseau qui aboutit au milieu de la base,

au milieu du côté et au bord antérieur ; deux petites taches

(1) Voir la description de ce genre dans la monographie des

Erotyliens de Lacordaire, p. Ii8,
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au milieu de ce dernier. Ecusson noir. Elytres bordées, très

convexes, plus larges à la base, très rélrécies postérieure-

ment, d'un brun métallique brillant avec quelques séries de

fort petits points enfoncés qui disparaissent vers les bords

latéraux. Trois bandes fauves sur les élytres, la première

humérale, la deuxième plus éloignée qu'une médiane, et la

troisième postérieure. Bordure en dessous du prothorax et

partie réfléchie des élytres d'un rouge foncé. Abdomen d'un

noir brillant avec une tache d'un rouge foncé sur chaque

segment; les taches du dernier segment sont petites et

obscures. Pattes et tarses d'un noir brillant.

J'ai l'honneur de dédier cette belle espèce à Mme ida

PfeitTer, qui a rapporté de beaux insectes de ses voyages

autour du monde. Cette femme intrépide se prépare en ce

moment à en faire un quatrième, qoi, elle l'espère, sera très

favorable à l'entomologie.

Hammoderis BuQUETn, Thomson.

Patrie : Mexique.

Long., 27 mill.; larg., 9 à 10 mill.

PI. 8, fig. 1.

Tête brune, pubescente, avec une bande de poils blan-

châtres autour des yeux qui va rejoindre la gorge ; une tache

latérale d'un jaune clair farineux située derrière chaque

œil, et une petite impression de mômecouleur à la base du

prothorax. Yeux noirs. Antennes brunes. Mandibules et

labre noirs. Palpes brunâtres. Prothorax couleur de la tète,

uniépineux latéralement; supérieurement avec une bande

d'un jaune clair farineux qui ne rejoint pas la partie anté-

rieure, et qui est interrompue au milieu où l'on aperçoit
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quelque stries rugueuses ; inférieurement avec une bande

de mêmecouleur qui va en s'élargissant jusqu'à la poitrine.

Ecusson subcirculaire, d'un jaune clair farineux. Elytres

brunes, plus larges aux épaules qui sont fortement granu-

lées, irrégulièrement couvertes de très petites taches rondes

d'un jaune farineux, avec une grande tache ronde de même

couleur au milieu de chaque élytre, et une autre tache pa-

reille aux trois quarts de sa longueur. Poitrine pubescente,

grisâtre, avec une large' bande latérale d'un jaune clair fa-

rineux. Abdomen pubescent, grisâtre, avec une tache laté-

rale d'un jaune clair sur chaque segment ; ces taches se

rejoignent et vont en diminuant de grosseur jusqu'au der-

nier segment. Pattes et tarses pubescents, de la mômecou-

leur que le dessous du corps.

Rapporté dernièrement du Mexique par M. Salle. J'ai

grand plaisir à dédier cette belle espèce à M. Lucien Bu-

quet, le digne et infatigable trésorier de la Société entomo-

logiqne, qui possède la plus belle collection de Longicornes

à Paris.

M. le professeur Bertoloni de Bologne m'envoie la des-

cription suivante et deux individus d'une nouvelle espèce

de Teffliis qu'il a bien voulu me dédier.

Tefflls Thomsonii, Bertoloni.

Patrie : Inhambane, Mozambique.

Long., 35 millim.; larg., 15 mill.

PI. 8, fig. 2.

Niger^ nUidus, lliorace supra l'jigoso-piinctaio, subtus pa~
rum-punclalo , Interibus medio angulalis ; elytris coslato-

sulcatis, sulcis lubercidis rolundh, seriatis. allernanlibua.
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11 diffère principalement des autres espèces de Te/yins parla

forme de son prothorax très dilaté et anguleux sur le milieu

de ses bords, par la rondeur des tubercules sur ses élytres,

et par sa taille constamment plus petite que chez les autres

espèces.

CiCENDELA FLAMMULA, ThomSOC.

Patrie : Mexique 5 rapportée dernièrement par M. Salle.

Long., 16 mill.; larg., 6 à 7 mill.

PI. 8, fîg. 5.

Tête d'un brun rougeâtre, lisse, convexe entre les yeux

qui sont clairs. Antennes : les quatre premiers articles mé-

talliques, les autres couleur de cendre. Mandibules noires,

d'un blanc sale à leur base. Labre transversal, d'un blanc

sale, prolongé antérieurement au milieu en trois petites

dents noires. Palpes noirs, les maxillaires garnis de poils

blancs. Prothorax aussi long que large, robuste, rétréci an-

térieurement et postérieurement, arrondi et garni de poils

blancs sur les côtés, convexe au milieu, lisse et de la même

couleur que la tète; sillons transversaux et ligne longitu-

dinale du milieu bien marqués
;

quelques teintes métalliques

ou vertes dans leur parcours. Ecusson de mêmecouleur.

Elytres noires, lisses, convexes, plus larges au milieu, à

peine bordées, arrondies postérieurement; deux bandes

jaunes irrégulières partant des épaules et se rapprochant de

la suture aux trois quarts de leur longueur ; au dessous

deux taches de mêmecouleur sur chaque élytre; la pre-

mière latérale, semblable à une petite flamme ; la seconde

postérieure, arrondie, rejoignant presque la suture. Dessous-

du corps d'un vert bleuâtre métallique foncé, garni latéra-
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lement de poils blancs. Fémurs d'un rouge foncé métallique,

tibias verdâtres, garnis de poils blancs. Tarses métalliques.

J'en possède un individu ayant la tête, le prothorax, le

dessous du corps et les pattes, noirs.

Hyper ANTHA Chabrillacii, Thomson.

Patrie : Macacu, province de Rio-Janeiro, Brésil.

Long., 27 mill.; larg., 11 mill.

PI. 8, fig. 3.

Tête d'un noir très brillant, très ponctuée, légèrement ex-

cavée entre les yeux. Antennes d'un noir brillant. Organes

buccaux de même couleur. Prothorax très large, légère-

ment déprimé au milieu, finement ponctué, d'un noir bril-

lant, bordé latéralement et antérieurement par une bande

fauve, avec quatre taches de mêmecouleur postérieure-

ment. Ecusson subcirculaire ou brièvement cordiforme,

d'un rouge de sang, bordé d'une teinte noirâtre. Elytres

avec une multitude de stries ou carènes plus rapprochées

entre elles sur les côtés, très épineuses vers et à l'extrémité,

les quatre dents les plus voisines de la suture plus grosses

que les autres ; d'un rouge de sang, avec deux taches noires

sur chaque élytre ; la première latérale, très grande, de 12 à

13 milHm. de longueur et 3 millim. de largeur ; la seconde

aux trois quarts de l'éljtre, petite, en forme de fer à cheval.

Dessous du prothorax fauve avec une tache noire. Dessous

du corps noir, presque lisse; le pénultième et l'antépénul-

tième segment de l'abdomen avec deux petites taches

rondes fauves. Pattes d'un vert obscur bronzé métallique.

Bravant l'épidémie meurtrière, qui dépeupla il y a quel-

ques années le village de Macacu au Brésil, notre collègue
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M. de Cluibiillac, osa y passer huit jours pour récolter les

insectes des environs. Il fut assez heureux pour conserver

sa santé et pour prendre, entre autres belles espèces, celle

que je décris plus haut et que j'éprouve le plus grand plai-

sir à lui dédier.

PSILOPTERA GUERliNll, ThomSOU.

Patrie : Cafrerie.

Long., 24 mill., larg., 9 mill.

PL 8, fig. 4.

Tête fauve avec des végétations d'un noir mat. Antenne»

d'un bronzé métallique^ premier et deuxième articles pour-

pres. Labre granulé, pourpre, très poilu antérieurement.

Menton noir. Palpes couleur des anteimes. Prolhorax lisse

sur les côtés, le bord avec des petits points enfoncés^ irré-

guliers, au milieu; coupé brusquement latéralement et

rétréci vers le haut ; noir, avec deux taches fauves poileuses

latérales ;
quand on enlève ces taches, le dessous est verfc

avec de très petits points enfoncés. Ecusson très petit, noir.

Elytres allongées , rétrécies vers leur extrémité qui est

pointue, un peu déprimées sur le flanc après les épaules,

noirâtres, avec des stries et des petits points enfoncés irré-

guliers dorés; la bordure latérale poileuse, i"auve. Dessous

du corps poileux et fauve sur les côtés, d'un pourpre p<île

au milieu. Jambes granulées, de mêmecouleur.

J'ai le plaisir de dédier cette espèce à M. Guérin-Méne-

ville, l'estimable rédacteur de la Revue et Magasin de zoo-

logie. Elle est voisine du Biiprestis Albkinctu, Voyage en

Abyssinie, Zoologie, pi. 17, fig. 2.
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Arachnosphoeris, Thomsoii.

(ctpcizv^i, araignée; çtps^fo/, globe.)

Caracières génériques. Voisin des Euriopes. Tête ronde,

grande et convexe. Yeux en ovale allongé, plus larges su-

périeurement. Antennes : premier article le plus gros;

deuxième plus gros que le troisième; quatrième, cin-

quième et sixième grêles; les autres dilatés et subcordi-

formes. Mandibules robustes , fortement recourbées et

biûdes à leur extrémité, un peu rétrécies au milieu de leur

longueur. Labre découvert, subtransversal, peu allongé et

plus étroit antérieurement. Dernier article des palpes maxil-

laires plus court que chez les Euryopes et conique; dernier

des labiaux plus pointu
;

pénultième moins arqué. Menton

arrondi. Prothorax globuleux, renflé au milieu, plus large

que la tète au tiers de sa longueur. Ecusson petit, arrondi.

Elytres globulaires, deux fois aussi longues que le protho-

rax, un peu plus larges aux deux tiers de leur longueur.

Abdomen de cinq segments. Fémurs de toutes les pattes

renflés, surtout ceux des postérieurs. Tarses cordiformes,

premier article aussi grand que les deux suivants.

Arachnosphoeris megacephali

s

, Thomson.

Patrie : Mozambique.

Long., 9 mill.; larg., 5 à 6 mill.

PI. 8, ûg. 6:6a, palpes labial et maxillaire du même;
6 bis, palpes labial et maxillaire du genre Euriope.

Tète d'un fauve testacé avec deux points noirs près des

yeux et une ligne noire en forme de T sur le front. Yeux

bruns. Antennes noires. Mandibules fauves dans leur partie
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supérieure, noires dans leur partie postérieure. Labre d'un

jaune sale, garni de poils. Palpes noirs; menton noir, ponc-

tué. Prothorax bordé; au tiers de sa longueur, la bordure

forme latéralement une petite excavation ; trois lignes

noires dont une au milieu, jointes ensemble, desquelles

partent trois petits rameaux de même couleur. Ecusson

brun. Elytres à fond jaunâtre avec treize taches noires,

dont une suturale et cordiforme; suture noire. Dessous

du corps et abdomen avec des taches rouges, particulière-

ment sous la poitrine. Partie renflée de fémurs rouge;

reste des pattes et tarses d'un brun foncé.

OZOENACYANOPTERA,ThomSOn.

Patrie : Mexique, rapportée par M. Salle.

Long., 5 à 6 mill.; larg., 2 mill.

PI. 8, flg. 7.

Tête d'un rouge fauve. Yeux noirs. Antennes noires, sauf

le premier article qui est rougeâlre et glabre. Mandibules,

palpes et labre brunâtres. Prothorax d'un rouge fauve

,

bombé au milieu, saillant aux angles antérieurs, plus large

antérieurement ; sillons transversaux bien marqués. Elytres

bleues, assez unies, subparallèles. Abdomen d'un noir bril-

lant. Cuisses d'un rouge fauve ; reste des jambes et tarses

noirs.

J'acquis de M. le professeur Bertoloni , sous le nom
à'Euprosopiis? (sic) Bianconii, un insecte provenant de Mo-

zambique, qui doit^évidemment former un genre nouveau

intermédiaire entre les Bhjrmecoptera et les Euprosopus. Je

compte publier cetle espèce dans ma Monographie de la

famille des Cicendélètes, et me borne aujourd'hui à propo-

ser pour le nouveau genre le nom de :
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BosTRicuoPHORUs, ïliomsoii.

(BoitpvKoa, touffe de poils; cpspw, je porte.)

Caractères génériques. Tête excavée entre les yeux, un

peu rétrécie en arrière. Yeux grands, mais peu saillants.

Antennes : quatrième article garni vers son extrémité d'une

petite touffe de poils plus ou moins grande; cinquième et

sixième articles fortement dilatés et aplatis dans les deux

sexes; le quatrième plus grand que le cinquième ; les autres

articles allant en diminuant jusqu'à leur extrémité. Labre

grand un peu renflé au milieu, prolongé en avant, irrégu-

lièrement denté antérieurement, avec quatre ou six points

noirs enfoncés plus ou moins visibles. Dent du menton

petite, triangulaire. Palpes : troisième article des labiaux

renflés; troisième des maxiflaires presque aussi long que le

quatrième. Prothorax subcylindrique, un peu plus large

antérieurement, avec une carène latérale arrondie qui sé-

pare la partie supérieure de la partie inférieure. Ecusson

triangulaire. Elytres subparallèles, saillantes et descen-

dantes aux épaules, prolongées postérieurement en deux

épines légèrement tournées en dehors. Avant-dernier seg-

ment de l'abdomen échancré chez les c?. Les trois premiers

articles des tarses antérieurs très fortement dilatés chez ces

derniers, et garnis en dessous d'une épaisse rangée de poils

blanchâtres.

CiCENDELA Walkeriana, Thomson.

Patrie : Costa-Rica.

Long., 11 à 12 mill.; larg., 5 miU.

Je dédie cette espèce au général Walker, le célèbre aven-

turier américain à Costa-Rica.

Couleur générale noire avec quatre taches blanches sur
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les élytres. Elle diffère de la marginalis dont elle est voisine

par les caractères suivants :

Antennes avec quelques reflets métalliques violets. Labre

transversal, peu convexe, bidenté au milieu antérieurement;

mandibules blanches, devenant noires à leur extrémité. Pro-

thorax plus court. Elytres plus transversales aux épaules,

un peu plus fortement ponctuées, plus saillantes latéralement

auprès de l'extrémité, plus planes au milieu ; deux taches

blanches sur chaque élytre; une grande;, presque médiane,

suboblique, et une petite au bord postérieur. Abdomen

lisse. Dessous du prothorax et jambes hérissés de poils.

Côtés de abdomen pubescents.

La Ckcndela faiidica de Natal me paraît devoir former

un genre nouveau basé sur les caractères qui suivent. Je

propose pour ce genre le nom de :

Prodotes, Thomson.

(TTpotfoTîîo-, traître.)

Diffère des Dromica, dont il est voisin, par les caractères

que voici (1) :

Yeux surmontés d'un orbite assez faible. Labre bombé à

sa base et déprimé au milieu. Palpes maxillaires compara-

tivement un peu plus longs que les labiaux, dont le troi-

sième article est renflé. Dent médiane du menton assez

forte, triangulaire. Elytres subparallèles, coupées droitement

aux épaules qui forment saillie en dehors du prothorax par

suite de la présence d'ailes inférieures. Dernier segment de

(1) Voir la description du genre Dromica dans le Gênera de La-

cordaire, v. 1, p. 26.
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l'abdomen presque deux fois aussi long que le pénultième

avec une échancrure profonde, circulaire, dans les deux

sexes. Les trois premiers articles des tarses antérieurs des

mâles très faiblement dilatés.

En finissant, je saisis cette occasion pour annoncer à

MM. les entomologistes en général, ainsi qu'aux voyageurs

revenant de pays étrangers avec des collections de Coléop-

tères, que je suis toujours disposé à acquérir, soit par

échange, soit par achat, tous les insectes intéressants qu'il

voudront bien me céder, et surtout ceux qui manquent à

ma collection. Les voyageurs pourront facilement se défaire

chez moi de leurs richesses à des prix infiniment plus avan-

tageux que ceux qui leur sont accordés par le commerce.

Explication des planches septième et huitième.

Planche 7.

Fig. 1, Golîathus Fornassinii c?, Bertoloni,

1 a. Tête du même, d*

.

2, Rajizania splcndens d* , Bertoloni.

2 a, Tête du mêmevue de profil.

3 a, $ du même.

4, Panthei'opterus Pfeifferii^ Thomson.

4 a. Palpes maxillaires et labiaux du même.

4 bis, id. id. id. du genre Episcapha.

5, Plagiopisthen paradoxus, Thomson.

5 rt, Palpes maxillaires et labiaux du même.

obis,\d. id. id. du genre Dacne,
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Planche 8.

Fig. 1, Uammoderus Enqueln, Thomson.

2, Teffliis lliomsonii, Bertoloni.

3, Hyperantlia Chabrillacii, Thomson.

k, Psiloptern Guerinii, Thomson.

5, Cicendcla jlammula, Thomson.

6, Araclmosphœrus megacephalus, Thomson.

6 a. Palpes labiaux et maxillaires du même.

6 bïs, id. id, id. du genre Euryope.

7, Ozœna cijanoptera, Thomson.



DESCRIPTION

DE TROIS CARABES;

Par M. JAMES THOMSON.

(Séance du 23 Avril 1856).

Je crois être agréable au public entomologique en lui

donnant la description et la figure du Carabus adonis, très

rare Carabe dont je possède plusieurs exemplaires «? et $

.

Je les tiens de M. le comte de Mniszech, qui a fait chasser

cet insecte sur le Mont-Parnasse en Grèce.

Il doit rentrer dans le groupe des Carabes déprimés, entre

le C. cyaneus et le C. Hispanus.

Carabus adonis.

Long. 30 mill. ; larg. 12 mill.

Patrie : Mont-Parnasse, Grèce. (Décrit par Hampe).

PI. 9, fig. 1.

Tête d'un rouge cuivreux mélangé de vert, presque lisse.

Organes de la bouche noirs. Palpes très dilatés dans le c?,

avec l'extrémité fauve. Antennes : quatre premiers articles

noirs, les autres brunâtres. Thorax noirâtre au milieu, d'une

vive couleur métallique sur les côtés , arrondi et un peu

dilaté antérieurement , rétréci postérieurement et prolongé


